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Matemática II

Sexto mini-teste

1) Encontrar a equação do plano tangente a (10 val.)

z = x2 + 2y3 , no ponto (1, 1, 3) .

2) Determinar os pontos cŕıticos de (10 val.)

f(x, y) = log (x2 + y2 + 1) .

Resolução.

1) A equação do plano tangente à gráfica Gr (f) de f no ponto (a, b, c) é

z = c +

(

∂f

∂x
(a, b)

)

(x − a) +

(

∂f

∂y
(a, b)

)

(y − b)

onde tem-se que c = f(a, b). No nosso caso temos (a, b) = (1, 1) e c = 3 e portanto

∂f

∂x
(1, 1) =

∂

∂x

(

x2 + 2y3

)

∣

∣

∣

∣

∣x=1

y=1

= 2x

∣

∣

∣

∣

∣x=1

y=1

= 2 e

∂f

∂y
(1, 1) =

∂

∂y

(

x2 + 2y3

)

∣

∣

∣

∣

∣x=1

y=1

= 6y2

∣

∣

∣

∣

∣x=1

y=1

= 6 .

Logo, o plano tangente à Gr (f) no ponto (1, 1, 3) é

z = 3 + 2(x − 1) + 6(y − 1) = 2x + 6y − 5 .

2) Para determinar os pontos cŕıticos de f temos de resolver a equação

∇f(x, y) = (0, 0) .

Assim,
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= (0, 0) ,

donde segue-se que x = 0 e y = 0 . Portanto (0, 0) é o único ponto cŕıtico de f .
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